

端午至 粽飘香

本报记者 肖云

全国“四季村晚”示范展示活动在法官庙村举行

本报讯（记者 谢非）6月20日，2023年全国“四季村晚”之夏季“村晚”示范展示活动在山阳县法官镇法官庙村举行。

本次活动由文旅部主办，省文旅厅、市文旅局、山阳县县委政府承办，包括非遗展示、启动仪式、文艺演出三部分。作为我市今年唯一入选“四季村晚”之夏季“村晚”示范展示点，山阳县精心组织，积极调动各方资源，集中宣传展示了山阳非遗文化、群众文化、精品文旅资源和乡村振兴等工作成果。来自西安高陵区以及我市有关县区文化馆带来了丰富多彩的非遗文化节目和群众文化表演。此次活动通过线上直播、线下展演，为人民群众送上了一场丰盛的文化盛宴。

据了解，“四季村晚”是文化和旅游部为深入学习贯彻党的二十大精神，全面推进乡村振兴，推动公共文化服务高质量发展而开展的系列文化活动。通过春季热启动、夏季大联欢、秋季庆丰收、冬季暖回顾等环节，充分发挥农民群众的智慧和力量，坚持农民主体、热在乡村、乐在群众，鼓励引导具备条件的乡村在农闲期间开展村民自编自导、自演自赏的“村晚”，生动呈现乡村振兴的丰硕成果，促进文旅融合，推进移风易俗，树立文明乡风，激发新时代乡村的文化活力，把“村晚”打造成反映农民精神新风貌、乡村振兴新气象的载体，不断满足人民群众对美好生活的新期待，提高幸福感和获得感。

擦亮麻街红色文化名片

本报讯（记者 肖云）为进一步保护和利用红色资源，助力乡村振兴，6月20日，商州区麻街镇政府和商州区老促会联合召开麻街地下交通站红色资源保护座谈会，邀请革命先辈家属、文化学者、退休老干部等20多人参加座谈。

麻街地下交通站位于齐源村，建于解放战争期间，是一处苍松翠柏掩映下的老宅。曾经，李世华及其所领导的中共麻街地下党支部在极其复杂艰难的情况下，以麻街地下交通站为掩护，将200多名中原军区突围部队干部、战士和进步人士从这里转移至陕甘宁边区。

当日，全体党员重温入党誓词，参观了麻街地下交通站，并观看微电影《麻街记忆》。座谈会上，王又凯、张毅真、刘少鸿等围绕麻街地下交通站红色资源保护主题，结合镇情实际，就如何发挥好红色资源优势，培育发展红色旅游产业提出了建设性的意见和建议。麻街镇党委书记丁晓莉表示，将用全新的创意、全新的策略，进一步整合资源，着力打造麻街红色文化名片，走出一条红色文化、红色旅游和乡村振兴相得益彰的发展路子。

我市参加龙舟赛斩获佳绩

本报讯（记者 谢非 通讯员 陈沛）6月18日至19日，在陕西省第四届全民健身运动会龙舟赛暨眉县平阳湖龙舟比赛中，商洛队和商洛体育系统队携手征战200米、500米直道竞速项目，分获社会组团体总分第一名、第二名的好成绩。

据了解，本次眉县龙舟赛以“群众的盛会，健身的舞台”为主题，旨在进一步传承中华龙舟传统文化，推动“全民健身+旅游融合”发展。比赛设置公开组和社会组2个组别，省内外共24支代表队近400名运动员，参加200米、500米直道竞速，3000米环湖竞速项目的角逐。我市参赛队员以业余爱好者居多，涵盖教师、医护、城管、私营企业主和体育系统干部职工等行业人员，真正体现了全民健身、全民健康理念。我市以参加龙舟赛事为宣传窗口，广泛推介“22℃商洛·中国康养之都”城市名片，促进省内外“体育+”融合发展理念的互动交流，也为筹办商洛龙舟大赛暨全民休闲皮艇公开赛锻炼了队伍、积累了经验。

另外，6月10日，在2023年中国龙舟公开赛（甘肃·永靖站）上，首次参加全国性龙舟比赛的商洛队挥桨拼搏、竞速争先，夺得男子组100米直道竞速第八名，并获优秀组织奖。

板桥镇开展无偿献血活动

本报讯（通讯员 王桂林 杨延萍）近日，商州区板桥镇组织开展“捐献血液 分享生命”无偿献血活动。镇属机关单位干部职工及其附近村民踊跃参加献血活动，当日30人捐献血液9800毫升。

得知近期我市医疗救治血液供给紧张，板桥镇政府提前进行献血宣传，安排专人负责献血相关事宜。当日，献血车按照约定时间来到板桥镇，镇机关党员干部、医务人员、学校老师以及赶来参加献血的村民在献血工作人员的引导下，依次有序进行填表、体检、献血等流程。活动现场，大家有说有笑，随着衣袖的挽起、拳头的张合，涓涓热血流入采血袋，承载着献血者的美好祝愿。此次无偿献血活动，全镇广大干部群众用实际行动弘扬了救死扶伤、乐于助人的奉献精神，为精神文明建设增添了风采。



声明

● 陕西省洛南县保安镇黄佩娃的林权证丢失，证号为2221002140，声明作废。

● 陕西省商洛市商州区刘湾街道陈磊的道路运输从业人员从业资格证（货运）丢失，证号为612501198901121375，声明作废。

商洛公安交警开展“安全生产月”活动

秩序集中整治，进一步规范了市区交通秩序。6月16日，市交警支队在商州区北新街开展全市安全生产宣传咨询日活动，对市民群众进行了广泛的交通安全宣传教育。

各交警大队深入开展“执勤执法示范岗”建设活动，进一步落实“高峰岗”“护学岗”制度，切实加强市区高峰时段主要路段、路口管理。依托交通安全检查服务站、治安卡口，强化国道、省道、主要城乡道路管理，确保主要路口和路段24小时不失控。健全道路交通监控系统监控人员与路面执勤人员的联动机制，充分利用全市高清卡口、高清电子警察、视频监控，提高对交通违法行为及时发现、及时查处能力，不断提升路面管控水平。

本报讯（通讯员 曾益民）为有效提升广大交通参与者的法律意识、安全意识和文明意识，近日，商洛公安交警围绕“人人讲安全 个个会应急”主题，持续开展交通安全宣传活动。

商洛公安交警创新方式方法，将事故处理中心、车管业务大厅、违法处理室、驾校、高速公路、社区交管服务站作为宣传教育阵地，通过悬挂宣传横幅、播放警示教育片、发放宣传资料、摆放宣传展板等方式对办事群众和驾驶人进行文明交通安全教育；采取群众喜闻乐见的形式深入社区、广场、客货运输企业等场所开展宣传教育活动，全力打造重点人员、重点群体及广大人民群众的交通安全意识防线。6月10日，市公安局商州分局、商州区交通运输局等联合发布《文明交通倡议书》；6月12日，商州区召开“双创”暨治安交通秩序集中整治动员部署会，在市区开展“人盯路”治安交通



移居商洛的回民，从曾祖父起就开店做清真食品，到现在已是第四代了。“我们对粽子品质的把控非常严格，糯米选用的是东北产的优质米，叶子洗得很干净，这样剥出的粽子才是雪白的。”马倩说，以前粽子的品种相对单一，现在开发了大豆、红枣、蜜枣、小米等多种口味，还连带做起绿豆糕、油糕等食品，以满足顾客的多样化需求。马倩还记得小时候家里包粽子的场

面，“那时候烧柴火，烟味特别大，父母靠卖粽等食品养活了一家人，让我对粽子怀有一种亲切感。”

早在半个月前，商州区中心粮站就在街边开始售卖粽子、油糕等食品。中心粮站主任刘平利告诉记者，为了适应市民群众对健康食品的需求，粮站今年新推出了富含粗纤维、氨基酸的杂粮粽子，比如黄米粽子、小米粽子，“我们从山西酒厂买的高粱米包的粽子很受欢迎。”刘平利说，粮

站的粽子还远销南京、北京、上海等地，深受外地人喜欢，“今天有5个人专程从西安过来买粽子，他们说用秦岭山里采摘的粽叶包的粽子清甜可口，还有消炎、解暑等功效。”

随着中国传统文化越来越受到人们的重视，粽子这一承载着传统民俗的食品逐渐成为市场新宠，新品种层出不穷，销量不断提高，各种礼品粽子也占据了市场的一席之地。



徐家店社区 路灯点亮回家路

的诉求、社区的愿望及时向机关领导汇报。省自然资源厅办公室在研究年度帮扶计划时，决定拿出21万元支持帮扶社区解决安沟片区夜间照明问题。

“省自然资源厅去年支持我们65万元修路，今年又拿出这么多钱给我们安装了100多盏太阳能路灯，把社区剩余10个小组的路灯全装上了，这下整个社区夜间照明问题都解决了，不仅改善了群众的居住条件，也提升了社区的治安环境。”社区党支部书记、居委会主任姜世应动情地说道。

夜幕降临，徐家店社区安沟片区一盏盏太阳能路灯亮起，点亮了这一片区山乡的夜晚，在为村民生产生活、安全出行带来便利的同时，也燃起了他们那一颗颗温暖的心，激起了他们勤劳致富的劲头。

本报讯（通讯员 代绪刚 冯小珍）“开春那会儿刚给我们修了3座桥，现在又装上了路灯，你看这一片明晃晃的灯多亮堂！”6月15日，商南县过风楼镇徐家店社区96岁高寿老人李复莲高兴地说。

徐家店社区区域面积广，人口基数大，村民小组就有38个之多。自脱贫攻坚工作开展以来，在帮扶单位陕西省自然资源厅和县政府职能部门的支持下，社区集中居住区陆续装上了路灯，唯有安沟片区仍无夜间照明，村民出行多有不便。

民有所呼，我有为。年初，省自然资源厅驻村工作队制订帮扶计划时，深入开展走访调研，广泛听取社区班子成员和群众意见，把群众

商洛市卫洛乳业有限公司

洛南县绿色生态循环奶牛示范园三产融合项目环境影响评价公众参与第二次公示

根据《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令第4号）的规定，征求公众对“洛南县绿色生态循环奶牛示范园三产融合项目”环境保护方面的意见和建议。

一、项目环境影响报告书查阅途径

“洛南县绿色生态循环奶牛示范园三产融合项目环境影响报告书（征求意见稿）”已编制完成，公众需查阅环境影响报告书可登录网站（链接：<https://pan.baidu.com/s/1h8K7XmQ55s1fBF8oQKjSwQ>）提取码：j79a）或通过电话、来访等方式与环评单位联系。

二、征求意见的公众范围

该项目环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织。

三、公众意见表的网络链接

公众可登录网站（<https://pan.baidu.com/s/1XhzK7ro7ndpkSQRkGXIFKw>）提取码：1fk7）下载并填写公众意见表。

四、公众提交意见的起止时间和主要方式

本公告自发布之日起10个工作日内，公众可通过电话、信函、邮件、来访等方式与建设单位联系，发表对该项目环境影响评价和环境保护措施有关的建议和意见，提交公众意见表。

五、环评单位及联系方式

环评单位：西安美邦环保工程有限公司

环评单位联系人：翁工
环评单位联系方式：029-82253417
电子邮箱：xambhb@163.com
六、建设单位联系方式
建设单位：商洛市卫洛乳业有限公司
单位地址：陕西省洛南县古城镇
联系人：李先生
联系电话：18360163777
商洛市卫洛乳业有限公司
2023年6月22日

阳城驿景区端午主题活动重磅来袭——“艾爱”如山 “粽情”阳城

在“父亲节”邂逅“端午节”之际，为答谢广大游客的厚爱，特推出以下优惠政策

- 60岁以上老人免费参观景区并观看《风云闯王寨》演艺。
- 游客可在景区游客中心凭正价门票领取五彩丝线一根或香囊一个。
- 实施“两大免一小”政策，即两个大人带一个小孩（小孩身高不超过1.5米），门票+《风云闯王寨》演艺 180元。
- 景区双人门票+景区双人住宿（帐篷一顶）+西寨沟烧烤（烧烤炉、烧烤炭火、烧烤工具），特惠 399元。
- 全国应届生、高考毕业生凭准考证和本人身份证，实行免门票优惠、观《风云闯王寨》演艺特惠 50元。

注：阳城驿景区《风云闯王寨》马战演艺每天两场

演出时间：
第一场 11:00
第二场 16:00
咨询电话：
0914-6466777
地址：陕西省商洛市商南县富水镇阳城驿景区

商南阳城驿文化旅游发展有限责任公司
2023年6月19日